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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Bilgin
tarafından Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Koeaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide: "Ben bir isg uzmanı olarak, iş güvenliği uzmanlarının sorunlarıyla
ılığı rutin bilinen birkaç sorunu; bilindiği üzere iş güvenliği uzmanları 6331 sayılı kanunda isg
uzmanlarının görev yetki ve sorumluluk hakkında yönetmeliğe göre sadece danışman ve rehber
statüsünde olmalarına ve hiçbir şekilde işi durdurma yatkıhlarmm olmamasına rağmen
yaşanılan ölümlü iş kazalarında birinci dereceden mahkeme önünde suçlu ilan edilmekte ve
hatta cezaevine girebilmektedirler. Ayrıca para cezalarıyla ve mahkeme avukat masraflarıyla
zaten düşük ücretlere çalışıp bir de bu kadar riskin altında iş icra etmeye çalışan biz uzmanlar
OSGBTerin de ticari kaygı güderek haliyle doğal olarak firma kaybetme korkularıyla beraber
para aldığımız firmaları denetlemek zorunda bırakılıyoruz. Bir iş güvenliği lizmam kısmi
zamanlı hizmet verdiği bir firmaya ne kadar verimli hizmet verebilir? Dakikalarımız üzerinden
yasal olarak üzerimize atamalar yapılıyor ve bazen tek bir uzmanın baktığı firma sayısı 50,60T
buluyor. Nereden bakarsak bakalım nereden tutarsak tutalım hayatın olağan akışına mantık
çerçevesinin dışında bir durumla karşı karşıya tüm arkadaşlarımız. Benim önerim isg
uzmanlarının maaşları devlet tarafından karşılanmalı taban ücretler olmalı ayrıca işverene belli
bir sorunda işi durdurma ve termin süresi verme sansımız olmalı. İsg uzmanları bulundukları
şehirde firmalara dağınık şekilde devlet tarafından atanmalı eğer OSGBTer olacaksa da bu konu
daha detaylı araştırılıp çözüm üretilmeli. Cezaevine girme riskimiz bile varken para aldığımız
yeri denetlemek zorunda kaldığımız bir sistemin saçmalığı bizi şu işsizlik ekonomik sıkıntıların
olduğu ülkemizde bizi mesleği bırakma noktasına kadar getirdi. Birçok arkadaşımız mesleği
bıraktı." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
1. İş güvenliği uzmanlarının mağduriyetleri ile ilgili Bakanlığınızın yapmış olduğu

çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar neledir?
2. İş güvenliği uzmanlarının maaşlarının iyileştirilmesi konusunda Bakanlığınızın

yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
3. İş güveniiği uzmanlarının haklarının ve yan haklarının verilmesi konusunda

Bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
4. İş güveniiği uzmanlarının ceza sorumluluğu var mıdır?
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5. İş güvenliği uzmanlarının maaşlarının devlet tarafından ödenmesi ile ilgili
yapılmış çalışmalar var mıdır?

6. Önergenin yazıldığı tarih esas alınarak ülkemizde bulunan iş güvenliği uzmanı
sayısı kaçtır?

7. Önergenin yazıldığı tarih esas alınarak ülkemizde kaç iş güvenliği uzmanı kaç
işyerinde görev yapmaktadır?

8. Önergenin yazıldığı tarih esas alınarak iş güvenliği uzmanı bulundurmayan
işyeri sayısı kaçtır?

9. Son 5 yılda iş güvenliği uzmanı olan yurttaş sayısı kaçtır?


